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1. Temat

Tematem niniejszego opracowania jest projekt budowy przyłącza elektroenergetycznego nn

0,4kV w Ciechocinku przy ul. Solnej dla zasilenia parku miejskiego na dz. 176/11.

2. Zakres rzeczowy projektowanych sieci i urządzeń

ST CIECHOCINEK SOLNA – obwód T960266-02

Wymiana pojedynczego słupa SN: - -

Linia napowietrzna SN: - -

Rozłącznik napowietrzny SN: - -

Linia kablowa SN: - -

Mufy kablowe SMH4 35-70 1 kpl.

Głowice kablowe - -

Ograniczniki przepięć - -

Złącza kablowe SN: - -

Stacja transformatorowa SN/nn: - -

Transformator - -

Wymiana pojedynczego słupa nn - -

Linia napowietrzna nn

dł.trasy/dł.całkowita
- -

Przyłącze napowietrzne:

dł.trasy/dł.całkowita
- -

Przyłącze kablowe:

dł.trasy/dł.całkowita
YAKXS 4x70mm2 L=8/11m

Szafka pomiarowa: P1-Rs/LZV/LZR/F 1 kpl.

Linia kablowa nn: - -

Kablowa rozdzielnica szafowa: - -

Słupowy rozłącznik bezpiecznikowy - -

Przecisk - -

Przewiert - -
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3. Oświadczenia projektanta

Ja, niżej podpisany Sylwester Lewandowski, oświadczam, że projekt opracowany w dniu 14.05.2025

przez zespół projektowy:

 Projektant branży elektrycznej Sylwester Lewandowski posiadający uprawnienia budowlane
o numerze ewidencyjnym KUP/0108/POE/23 do projektowania w ograniczonym zakresie w
specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i
elektroenergetycznych

dotyczący budowy przyłącza elektroenergetycznego nN 0,4kV w miejscowości Ciechocinek, gmina

Ciechocinek, ul. Solna, dz. 132, 176/11 obręb 001 opracowany na rzecz Inwestora

Energa – Operator S. A. Oddział w Toruniu przy ul. gen. J. Bema 128, został opracowany zgodnie

z obowiązującym prawem oraz zasadami wiedzy technicznej a także ze standardami technicznymi

projektowania i budowy sieci elektroenergetycznych w Energa-Operator S.A..

Oświadczam, że nie wykonano projektu technicznego, ponieważ całość problematyki przedstawiono

w projekcie zagospodarowania terenu (podstawa prawna - art. 34 ust. 3b prawa budowlanego).

……………………………………………..

Projektował
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4. Uprawnienia projektanta
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5. Podstawa opracowania

Dokumentacja projektowa została opracowana na podstawie:

 standardów technicznych projektowania i budowy sieci niskiego napięcia,
 warunków przyłączenia nr P/24/057631,
 wypisów z rejestru gruntów,
 uzgodnień z właścicielami terenu,
 narady koordynacyjnej,
 wizji lokalnej w terenie,
 katalogu Telefonika Kable Elektroenergetyczne, wyd. 2017,
 Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej

w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego z dnia
25 kwietnia 2012 r. (Dz. U. z 2012 r. poz. 462),

 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. (Dz. U. 2002 nr 75 poz. 690),

 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. 1994 nr 89 poz. 414),
 normy N–SEP–E 001 Sieci elektroenergetyczne niskiego napięcia. Ochrona

przeciwporażeniowa,
 normy N–SEP–E–004 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe, projektowanie i

budowa,
 normy PN–90/E–06401 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Osprzęt do kabli o

napięciu znamionowym nieprzekraczającym 30 kV,
 normy PN–EN 60865–1:2002 Obliczanie skutków prądów zwarciowych. Część 1. Definicje i

metody obliczeń,
 normy PN–HD 60364–4:2009 Instalacje elektryczne niskiego napięcia.

Część 4–41. Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa. Ochrona przed porażeniem
elektrycznym,

 normy PN–IEC 60364–5–523:2002 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Dobór i
montaż wyposażenia elektrycznego. Obciążalność prądowa długotrwała przewodów.
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6. Uzgodniony z ENERGA-OPERATOR SA PZT
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7. Odpis protokołu z narady koordynacyjnej

 19



 20



 21



 22



 23



8. Uzgodnienia branżowe
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9. Decyzje administracyjne

 26



 27



10. MPZP lub decyzja lokalizacyjna – NIE DOTYCZY

11. Stan istniejący

Na działce nr 132 obręb 001 przebiega linia kablowa typu YAKY 4x70mm2 na relacji STA6-0266

"CIECHOCINEK SOLNA" kier. SO6-0767, obwód T960266-02 stacji "CIECHOCINEK SOLNA".

12. Rozbiórki – NIE DOTYCZY

13. Linia SN (napowietrzna/kablowa) – NIE DOTYCZY

14. Stacja transformatorowa SN/nn - NIE DOTYCZY

15. Linia nn (napowietrzna/kablowa) - NIE DOTYCZY

16. Oświetlenie uliczne – NIE DOTYCZY

17. Przyłącza SN (napowietrzne/kablowe) – NIE DOTYCZY

18. Przyłącza nn (napowietrzne/kablowe)

Istniejący kabel elektroenergetyczny nn-0,4kV YAKY 4x70mm2 relacji STA6-0266

"CIECHOCINEK SOLNA" kier. SO6-0767, obwód T960266-02 stacji "CIECHOCINEK SOLNA" należy

przeciąć w miejscu wskazanym na PZT. Kabel należy odkopać na odcinku około 4m i wycofać układając

go po nowej trasie w kierunku projektowanej szafki pomiarowej. Drugi koniec kabla należy przedłużyć za

pomocą mufy kablowej przelotowej termokurczliwej SMH4 35-70 oraz kabla YAKXS 4x70mm2. Oba

końce należy wprowadzić do projektowanej szafki pomiarowej P1-Rs/LZV/LZR/F nr Z9636738

planowanej na działce nr 176/11 (szafka stanowić będzie zasilanie do parku miejskiego na dz. 176/11

zgodnie z warunkami przyłączenia). Kable należy zakończyć na listwie LZV szafki pomiarowej. W

projektowanej szafce pomiarowej w członie zasilającym należy zastosować wkładki bezpiecznikowe typu

NH-00 500V 63 A gF. Zabezpieczenie w części pomiarowej zgodnie z warunkami przyłączeniowymi dla

działki nr 176/11 (dla mocy przyłączeniowej 20 kW) stanowić będzie wyłącznik nadmiarowo-prądowy bez

członu zwarciowego o prądzie znamionowym 32 A.

Kable niskiego napięcia należy układać w ziemi w wykopie otwartym na głębokości minimalnej

0,7 m. Wykop otwarty należy wykonywać mechanicznie, jeżeli nie ma zbliżenia do istniejącej infrastruktury

podziemnej, w przeciwnym wypadku prace należy prowadzić ręcznie. Kable w miejscu skrzyżowania się

z infrastrukturą podziemną należy układać w rurach osłonowych typu QRK110 uszczelniając je

obustronnie wkładami systemowymi QSR110.
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W miejscach rozszycia kabli należy zabezpieczyć je za pomocą palczatek termokurczliwych typu

AK4. Kable układać na warstwie piasku o grubości, co najmniej 10 cm. Nie układać kabli bezpośrednio

na dnie wykopu kamienistego lub w ziemi, która mogłaby uszkodzić kabel, np. ostry żwir, ani

bezpośrednio zasypywać tą ziemią.

Ułożone kable należy zasypać warstwą piasku o grubości, co najmniej 10 cm, następnie warstwą

rodzimego gruntu o grubości, co najmniej 15 cm, następnie przykryć folią koloru niebieskiego szerokości

30 cm i grubości 0,5mm. Kable oznakować opaskami kablowymi, co 10 m oraz zawsze na obu końcach

przepustu kablowego. Opaska powinna zawierać informacje o ilości i przekroju żył ułożonego kabla, o

trasie wykonanej linii kablowej, właścicielu i roku jej wykonania. Ułożony kabel przed zasypaniem podlega

etapowemu odbiorowi przez Inwestora i inwentaryzacji geodezyjnej przez uprawnionego geodetę.

Spód szafki pomiarowej należy wypełnić piaskiem do poziomu terenu, a resztę uzupełnić

keramzytem. Zastosowana szafka pomiarowa powinna być wykonana zgodnie ze standardami

technicznymi urządzeń elektroenergetycznych niskiego napięcia Energa–Operator S. A.

19. Ochrona przeciwprzepięciowa linii SN – NIE DOTYCZY

20. Ochrona przeciwprzepięciowa stacji transformatorowej SN/nn – NIE
DOTYCZY

21. Ochrona przeciwprzepięciowa linii nn – NIE DOTYCZY

22. Ochrona od porażeń prądem elektrycznym w sieci SN – NIE DOTYCZY

23. Ochrona od porażeń prądem elektrycznym w stacji transformatorowej SN/nn
– NIE DOTYCZY

24. Ochrona od porażeń prądem elektrycznym w sieci nn

Do środków ochrony podstawowej przed umyślnym dotknięciem części czynnych stosuje się

izolację podstawową kabla układanego w ziemi.

Jako ochronę przy uszkodzeniu zastosowano samoczynne wyłączenie zasilenia w układzie TN w

czasie mniejszym niż 5 s. Należy zastosować urządzenia o II klasie izolacji.

Rozdzielnica/złącze kablowe – należy zastosować system uziomów pionowych w postaci prętów

stalowych miedziowanych 5/8” o łącznej długości L≥15 m dla rezystywności gruntu 500 Ω/m. Uziom
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pionowy z szyną uziemień w projektowanej szafce pomiarowej należy połączyć płaskownikiem stalowym

ocynkowanym Fe/Zn 25x4 mm o długości 4 m. Miejsca połączeń w gruncie należy zabezpieczyć

wykorzystując do tego masę asfaltową. Wymagana rezystancja Ru ≤30Ω.

Uziomy pionowe i poziome należy łączyć za pomocą uchwytu krzyżowego. Miejsca połączeń w

gruncie zabezpieczyć przed korozją poprzez malowanie masą asfaltową. Połączenie bednarka–bednarka

wykonać jako spawane. W przypadku niemożliwości zapewnienia wymaganej wartości uziemienia należy

wykonać dodatkowe uziomy pionowe. Po ułożeniu wartość rezystancji sprawdzić pomiarem.

25. Obliczenia techniczne
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26. Opinia geotechniczna

Na podstawie Rozporządzenia Ministra transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25

kwietnia 2012 r. w sprawie ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych,

przyjęto, że projektowane obiekty elektroenergetyczne – przyłącze kablowe nn – są zaliczane do

pierwszej kategorii geotechnicznej, która obejmuje niewielkie obiekty budowlane o prostych warunkach

gruntowych, jakie występują w terenie, na którym realizowana jest inwestycja.

27. Zestawienie danych na umieszczenie urządzeń w pasie drogowym – NIE
DOTYCZY

28. Kolizje / skrzyżowania

W miejscach skrzyżowania kabla energetycznego z infrastrukturą techniczną, głębokość ułożenia

limitowana będzie głębokością usytuowania krzyżowanego obiektu oraz wytycznymi zawartymi w Polskiej

Normie, Normach Branżowych, wytycznych ZUD i uzgodnieniach branżowych. Przy skrzyżowaniach i

zbliżeniach do istniejących sieci technicznych należy wykopy prowadzić ręcznie.

29. Ingerencja w zieleń wysoką – NIE DOTYCZY
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30. Ochrona konserwatorska
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31. Opis projektu zagospodarowania terenu

Obszar objęty budową przedstawiony jest w części graficznej w skali 1:500. Na aktualnym

podkładzie geodezyjnym, przedstawiona jest istniejąca infrastruktura naziemna i podziemna, zwierająca

układ obiektów budowlanych, sieć uzbrojenia terenu, układ komunikacyjny, zieleń oraz obiekty

projektowane.

Projektowane przyłącze elektroenergetyczne nn 0,4kV nie pociąga za sobą zapotrzebowania na

wodę, gaz i nie powoduje powstania odpadów, nie narusza obiektów zieleni i nie ma wpływu na

środowisko lub jego wykorzystanie. Wszystkie prace ziemne należy wykonać w taki sposób, żeby

ograniczyć do minimum koszty związane z przywróceniem terenu do stanu pierwotnego.

32. Obszar oddziaływania inwestycji

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Ochrony Środowiska Zasobów Naturalnych

i Leśnictwa (Dz. U. nr 52 poz. 284 § 2 pkt 8), oraz zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów

z dn. 24.09.2002 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na

środowisko, w tym szczegółowych kryteriów związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do

sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko, zamierzenie inwestycyjne obejmujące przyłącze

nN 0,4 kV nie zaliczają się do inwestycji mogących znacząco oddziaływać na środowisko, pogorszyć

środowisko, a zatem nie wymagają przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na

środowisko zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r.

Pole elektromagnetyczne wytwarzane przez projektowany kabel nn 0,4 kV zamyka się

w izolacji wewnętrznej kabla. Kabel układany jest na głębokości minimalnej 0,7 m, tak więc brak jest

negatywnego oddziaływanie projektowanej linii kablowej na działki sąsiadujące. Obszar oddziaływania

obiektu objęty jest tylko działkami określonymi w projekcie tj.: Ciechocinek, gmina Ciechocinek, ul. Solna,

dz. 132, 176/11 obręb 001.

Podstawa Prawna: Art. 3 pkt. 20 Prawa Budowlanego Dz. U.z 2017 r. poz. 1332 z późniejszymi

zmianami.
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33. Uwagi
1. Całość prac wykonać z obowiązującymi przepisami i normami.

2. Kable elektroenergetyczne przed zasypaniem zgłosić do odbioru w odpowiednim dla obszaru RD.

3. Przy zbliżeniach do istniejących sieci technicznych wykopy należy prowadzić ręcznie i zgłosić zamiar

wykonania wykopu gestorowi sieci, do której zbliżony jest projektowany przewód

elektroenergetyczny.

4. Do dokumentacji powykonawczej dołączyć inwentaryzację wykonaną przez uprawnionego geodetę

z naniesionym namiarem projektowanych urządzeń elektroenergetycznych.

5. Po wykonaniu robót wykonać wymagane przepisami pomiary i badania pomontażowe, m.in.

sprawdzenie ciągłości żył i powłok kabli oraz zgodność faz, wykonać pomiar rezystancji izolacji kabli

i próbę napięciową izolacji kabli, wykonać inwentaryzację powykonawczą oraz dostarczyć atesty

zastosowanych urządzeń elektrycznych.

6. Użytkowanie wszelkich urządzeń elektrycznych jest dopuszczalne dopiero po sprawdzeniu

poprawności przez osobę uprawnioną.

7. Należy przestrzegać uwag instytucji uzgadniających.

8. Wykopy na terenie gruntów rolnych wykonywać w taki sposób, aby ziemię urodzajną odłożyć na jedną

stronę, a martwicę na drugą stronę wykopu. Po ułożeniu kabla wykopy zasypać martwicą

zagęszczając ją, a następnie nasypać odłożoną ziemię urodzajną.

9. Przy rozszyciu kabli należy je zabezpieczyć za pomocą palczatek termokurczliwych.

10. Przewiduje się wykonawstwo robót elektrycznych z planowanym wyłączeniem zasilania.

11. Wynikające z prowadzenia prac budowlanych szkody powinny być naprawione, natomiast teren

uporządkowany i doprowadzony do stanu pierwotnego.

12. Materiały z demontażu zagospodarować zgodnie z obowiązującymi w ENERGA – OPERATOR S.

A. wytycznymi.

13. Przed wykonaniem robót budowlanych należy skontaktować się z właścicielami działek i powiadomić

ich o terminie wykonywania prac.
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34. Zestawienie montażowe

Zestawienie dotyczące budowy

Lp. Nazwa materiału J.m. Ilość

1. Kabel elektroenergetyczny nn 0,4kV YAKXS 4x70mm2 m 11

2. Folia kablowa niebieska gr. 0,5mm, szer. 30cm m 12

3. Mufa kablowa przelotowa termokurczliwa SMH4 35-70 kpl. 1

4. Szafka pomiarowa P1-Rs/LZV/LZR/F kpl. 1

5. Zamek bębenkowy szt. 2

6. Tabliczka opisowa na złącze szt. 1

7. Wkładka bezpiecznikowa WT-00 gF 63A szt. 3

8. Wyłącznik nadprądowy bez członu zwarciowego ETIMAT T 3p 32A szt. 1

9. Palczatka termokurczliwa AK4 25-70 szt. 2

10. Tabliczka opisowa na kabel szt. 4

11. Pręty do uziemień kute miedziowane 1,5m 5/8” szt. 10

12. Złącze krzyżowe do uziemień szt. 2

13. Bednarka ocynkowana 25x4mm m 4

14. Rura osłonowa QRK110 szt. 4

15. Wkład uszczelniający QRS110 szt. 4
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38. Informacja BIOZ

Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia

Inwestor:
Energa–Operator S. A. Oddział w Toruniu

ul. gen. J. Bema 128

87–100 Toruń

Obiekt:

Budowa przyłącza elektroenergetycznego nn 0,4kV
Ciechocinek, gmina Ciechocinek, ul. Solna, dz. 132, 176/11 obręb 001.

Sporządził:

inż. Sylwester Lewandowski

Toruń, 14.05.2025 r.
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1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego

 Wykonanie wykopu pod kabel

 Wpięcie w istniejący kabel,

 Budowa szafki pomiarowej,

 Podłączenie kabli w szafce pomiarowej,

 Ułożenie kabla w wykopie,

 Zasypanie i zagęszczenie wykopu,

 Wykonanie pomiarów powykonawczych.

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych w pasie prowadzonych robót

W pasie prowadzonych robót istnieją niżej wymienione obiekty budowlane:

 Infrastruktura podziemna.

3. Elementy zagospodarowania terenu, mogące stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i
zdrowia ludzi

Podstawowymi elementami mogącymi stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi

są:

 Infrastruktura podziemna.

4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych

Prace mogące powodować zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi:

 Prace w wykopach kablowych,

 Prace przy urządzeniach będących pod napięciem,

 Prace związane z transportem i rozładunkiem materiałów budowlanych oraz możliwym ryzykiem

przygniecenia, a także związane z pracą sprzętu transportowego,

 Prace na wysokości.

5. Informacja o sposobie przeprowadzania instruktażu pracowników

 Zapoznanie pracowników z zakresem i charakterem robót, wynikającym

z projektu budowlanego,

 Ogólny instruktaż BHP przed rozpoczęciem robót,
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 Dodatkowy instruktaż BHP w przypadku zmiany charakteru robót,

 Wszystkie szkolenia i instruktaże stanowiskowe winny zostać odnotowane

w zeszycie instruktaży,

 Osobami uprawnionymi do udzielania instruktaży są: brygadzista, kierownik robót, kierownik ds.

BHP,

 Brygadzista i co najmniej dwóch elektromonterów, powinno legitymować się posiadaniem

aktualnego świadectwa kwalifikacyjnego „E” na napięcie powyżej 1kV.

6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających
niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robot w strefach szczególnego zagrożenia

 Wyposażenie pracowników w środki ochrony osobistej takich jak:

kaski bezpieczeństwa, rękawice ochronne, kamizelki odblaskowe, szelki,

 Wyposażenie pracowników w środki łączności,

 Wyposażenie ekipy elektromonterów w lekki samochód brygadowy, minikoparkę, mechaniczny

ubijak wibracyjny oraz zestaw narzędzi i przyrządów pomiarowych posiadających aktualny atest,

 Wyposażenie bazy budowy w sprzęt p–poż. oraz w apteczkę,

 Zachowanie wymaganych odległości pracującego sprzętu i maszyn od czynnych urządzeń

elektroenergetycznych.

7. Wskazania dotyczące miejsca przechowywania dokumentacji

 Projekt Budowlany, dziennik budowy, lista obecności oraz zeszyt instruktaży, winny znajdować

się w biurze budowy,

 Dokumenty niezbędne do prawidłowej eksploatacji maszyn i pojazdów winny być w posiadaniu

operatorów tych maszyn,

 Pisemne polecenia na prace w pobliżu czynnych urządzeń.

 47


	TOM I.docx



